MEHANIKA TEKUCINA  6.9.2012.

1) Kolica stoje na kosini nagiba / = 10 % u polozaju
kao na slici (kolica stoje - vodno lice je horizontalno).
Treba odrediti maksimalno dozvoljeno ubrzanje a u
desno, koje ne bi dovelo do izlijevanja vode iz kolica.
Koliki je u tom slu¢aju kuta nagiba vodnog lica prema
horizontali? Nacrtati dijagrame tlakova za taj sluéaj i
izraunati vrijednost hidrostatske sile na bocne stjenke

kolica. Kolica su oblika kvadra, $irine B=1 m.
(20 bodova)

2) Rezervoar R ima slobodno vodno lice, a rezervoar Rs nalazi se pod tlakom p,,. Potrebno je odrediti protoke u cijevi
2 (O»), izlazni protok u cijevi 3 (Q;) te koeficijent lokalnog gubitka na spoju za cijev 3 (&; = f{v,)). Potrebno je nacrtati
energetsku i piczometarsku liniju za sve cijevi.

(30 bodova)
Zadano je: 0,=0,146 m'/s: P =325 kPa; hy=25m; By =35m;
D, =D;=200mm; D,= 100 mm; A=10,03 (za sve cijevi),
L,=65m; L:=14m; L;=30m;
G =0,5; &=1028; &=Avy=0,72; £ = 1000 k,g/m3

Oznake &= f{v2) i &= Av;) znade da lokalni gubitak energije na spoju cijevi 2-3 ovisi o brzini v, a gubitak energije na
spoju cijevi 1-3 o brzini v,.
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3) Uteg mase m = 10 kg uravnotezen (pridrzavan) je L m ‘
mlazom kao na slici. lzracunajte brzine v, (ispod — - T
utega), v4 (na izlazu iz sapnice) i vy (u cijevi \
promjera D, prije sapnice), Odredite sile u spojnom 1 ’ r’ Vi
prstenu. Pretpostavite da vertikalni mlaz zadrzava ‘
pravilan presjek promjera ¢/ sve do udara u uteg i da | d o
se radi o idealnoj tekudini. 1
(20 bodova) 1 =
Zadano je: p=1000 kg/m’; D =0,1 m; Sapnlca _";;‘_:Vd +
d=0,03 m; h=2m; 7- ';,’J: | .‘.. q se Zanemamje
“ i / A -:\"“ “.C
A 1wk
| ‘-\_\\ | "
D ‘”‘\.\\_: spojni
prsten
4) Zdenci Z, i Z, te piezometri P, i P, postavljeni su u Kk £ s " 4z " -
vodonosnik pod tlakom. lzmedu zdenaca nalazi se vodotok.
Potrebno je odrediti snizenja u piezometrima P, i Ps.
(15 bodova)
Zadano je:
k=0.001 m/s; M =10 m (debljina vodonosnog sloja); I
L=100m: R =250 m (radijus utjecaja zdenaca): . Q . 7Q
= 0,02 m'/s; ), =0,01 m’/s [ i i

O =10, O C;’ o O

Zl Z’Z

Teorija: (15 bodova)

Objasnite Sto je to homogeno, a $to nehomogeno polje.

Koje sve vrste energije sadrzi Bernoullijeva jednadzba?

Sto je to bugnica i kolika najmanje treba biti njena duljina?

Objasnite rije¢ima i skicom $to je to Pitot cijev, a §to Prandtl-Pitot cijev?

B =

Uvjeti za usmeni dio ispita: minimalno 50 bodova i to¢no rijeseni 1. i 2. zadatak!
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Uteg mase m = 10 kg uravnoteZen (pridrzavan) je mlazom kao na slici. Potrebno je odrediti sile u
spojnom sredstvu sapnice. Pretpostaviti da vertikalni mlaz zadrzava pravilan presjek promjera d sve
do udara u uteg.

Zadano je : p=1000 kg/m3; D=01m; d=0,03m; h=2m;

pO,v, =mg (protok Q, je manji od protoka kroz cijev i sapnicu i, da nema utega.,

smanjivao bi se sve do najvise tocke dosega mlaza, gdje bi iznosio nula’)
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